



梅开二度 三个参赛品管圈脱颖而出

区人民医院品管圈再获省级大奖

本报10月15日讯(通讯员 杜秀香) 2020年9月28日,由山东省医院品质管理联盟、山东省医学会、山东省护理学会共同主办的“第四届山东省医院品管圈大赛”在济南顺利结束。来自全省的290个人围圈组参加了比赛,经过激烈角逐,济阳区人民医院三个参赛品管圈脱颖而出,全部荣获大奖,其中神经内一科“神医圈”获得二级医院专业组一B类圈组二等奖;ICU的“守护圈”、骨二科的“侠骨柔情圈”获得二级医院专业组一B类圈组三等奖。

本届大赛,按照疫情防控要求,采取了视频和PPT线上报送,线下专家评选,评选现场直播的方式。医院接到入围参赛通知到上交比赛视频和PPT时间短、任务重,院领导高度重视,医院内训师团队和参赛科室及人员更是昼夜不息,加班加点,从品管圈内容呈现到PPT展示,从汇报措辞准确合理到演讲技巧,从每一位参赛队员的鼓励到仪容仪表的整理,从录制角度到剪辑完善,都力求做到精益求精,尽善尽美。参赛人员不负众望,以言辞流利的汇报、专业素质的过硬、沉稳大方的台风、热情洋溢的风貌和严谨务实的态度圆满完成了各专业品管圈项目的视频录制,展示了医院在医院品质管理上所做出的成果和努力。

济阳区人民医院素来重视医院质量管理工作。2017年,正式引进“品管圈”管理理念,经过策划,一场包罗全院护理及检验、综合外医疗、门诊、药剂范围内的全员培训如火如荼地开展起来,并迅速在全院各护理单元进行积极推广,随后扩展到全院全科全岗。

挑选人员组成团队、确定圈名、圈徽、进行主题选定、拟定活动计划书,让员工们各尽其能,各展其才,人人来管事,事事有人管,真正搭建起一个展示个人才能和创意的舞台。副院长唐清颖



带领医院内训师团队对各个品管圈组进行一对一培训及辅导。为更好地让大家对“品管圈”基础知识有更进一步地深入了解,特邀请《玩转品管圈》的作者台湾讲师陈俊凯前来院进行题为“全面质量管理一品管圈概述”的培训讲座。同时,以心内科护理团队组成的“心动圈”和以产一科护理团队组成的“HOPE”圈为试点试行,唐清颖副院长任“心动圈”辅导员,周乃香主任任“HOPE圈”辅导员。总进度八个月,共召开15—19次圈会,每周一下午内训团队调度两个试点科室了解品管圈实施情况。两个品管圈试点科室按计划时间完成结题,并在医院院周会上成功进行了品管圈成果汇报,为医院全面铺开品管圈积累了经验。

两个试点品管圈圆满完成结题汇报后,遂推广至全院。至今,已先后有16个圈组成功结题。全院医护人员积极运用品管手法及各项质量管理工具改进临床医疗护理工作质量,成为医院“新时尚”。如今,品管圈以星星燎原之势覆盖到临床、医技及行政后勤职能部门,质控成效遍地开花。

2019年9月,医院产一科“HOPE圈”、心内科“心动圈”在“第三届山东省医院品管圈大赛”中以出色的品管魅力与风采分获二等奖、三等奖,医院获得优秀组织奖。充分展示了医院医疗护理队伍精于理论、强于实践,致力于促进医疗护理质量持续改进、确保医疗安全的决心和能力。

本届比赛虽已结束,但医院质量持续改进却永无终点。此次大赛极大地鼓舞了医院开展品管圈活动的热情,也明确了下一步努力和奋斗的方向,我们将以本次比赛为契机,进一步深入学习和推广品管圈的管理手法和应用,将品管圈应用与服务能力的提升相结合,为医院晋三级目标推波助澜。

校园资讯

新元学校举行学生手绘地图比赛

为提高学生识图、绘图能力,近日,新元学校组织学生手绘地图比赛。活动中同学们以地图为基本表现形式,充分发挥想象力,绘制出了一幅幅独具创意、准确精美的地图。经过精心的评选,挑选出具有创意、制作精美的优秀地图作品,在学校黄河研究院进行了展示,并对活动中表现突出的学生进行了表彰奖励。此次绘图活动,不但丰富了学生的课余生活,而且锻炼了学生的动手能力,更提高了同学们学习地理的兴趣。

(李玉华 贺文龙)

区第二实验小学举行班级文化艺术节

10月9日下午,济南市济阳区第二实验小学举行了“艺趣相长、向美而生”主题班级文化艺术节。此次活动为学生提供了一个施展才华,张扬个性的舞台,丰富了校园文化,提升了学生艺术鉴赏力和艺术创作力,同时活动提倡人人参与,全体学生为了班级献计献策,是集体荣誉感的体现,增强了班级凝聚力,营造了和谐健康的校园氛围。

(吴雪)

济北小学开展远足活动

为增强全校师生体质,培养吃苦耐劳精神,进一步激发全校师生的团队精神和热爱母亲河的情感,济北小学近日开展“讲黄河故事,做卓慧少年”第三届秋季远足活动。六年级700余名师生参与了本次活动。下午5点整,历时四个多小时、15公里的远足拉练活动圆满结束。本次远足活动培养了师生自强不息、坚持不懈的精神,增强了师生的团队合作意识和历史责任感,为今后的工作和学习奠定了坚实的基础。

(霍媛媛)

仁风镇中心小学举行队列队形比赛

为了全面提高少先队员的纪律意识、集体意识,仁风镇中心小学举行队列队形比赛。比赛中,少先队员们个个精神抖擞,口号响亮,整齐划一的队列、优美规范的动作、严肃认真的组织纪律,团结奋进的作风,获得在场观众的阵阵掌声。

通过本次活动,培养少先队员纪律严明的良好习惯和集体主义观念,使少先队员在德、智、体等方面得到全面发展。

(曲庆林)



别让货车变“祸”车

济阳交警开展货车超限超载整治行动

为进一步打击非法超限超载行为,净化道路交通环境,预防超限超载引起的交通事故发生,济阳交警联合区交通运输局综合行政执法大队集中整治大货车超限超载、涉牌涉证等交通违法行为,有效预防和减少各类交通事故发生,确保全区道路交通安全形势持续稳定。通讯员 邢修民 摄影报道

总投资1.3亿元! 济阳新增一处机动车检测站

本报10月15日讯(通讯员 张秋红) 近日,落户垛石项目地的济南馨洋机动车检测线项目已投入运营,来审车的车辆络绎不绝。

据了解,该项目选址于济东高速以北,省道240线以西,占地面积40亩,总投资1.3亿元,其中设备投

资5000万元,包括机动车安全性能检测设备、机动车综合检测设备、机动车环保检测设备、尾气治理设备、检测线制造、变配电设备等;基建投资约8000万元。建设规模14000平方米,其中检测车间6000平方米,维修车间3000平方米,办公宿舍5000平方米。主要提供机动车

车检测、尾气治理、二手车交易、汽车保险代理等服务。济南馨洋机动车检测公司具有安检、环检的综合性机动车检测资质,拥有机动车安全技术检测线2条,环保检测线3条,检测设备30余台,日检测能力可达到150余台。目前,日检测量60余台。